

Calmar preocupación de nuevas alzas trata OPEP

Munich, Sept. 9 (Latin-Reuter). (Por Nicholas Moore). La Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), trató hoy de calmar la preocupación de las naciones importadoras por la posibilidad de que su propuesta de un nuevo sistema de precios provoque agudas alzas en los costos del crudo en el decada del 80.

El secretario general de la Organización, René Ortiz, de Ecuador, dijo en conferencia de prensa que la OPEP, ejerce una influencia moderadora sobre los precios.

Pero Ulf Lantzke, director de la Agencia Internacional de Energía (AIE), el grupo de los 21 principales países importadores, dijo durante la misma conferencia que las cuestiones fundamentales sobre los futuros planes de la OPEP, en materia del precios, permanecen aún sin respuesta.

Los dos funcionarios compartieron la tribuna en la Decimoprimer Conferencia Mundial de Energía, que se lleva a cabo en Munich.

Ortiz adelantó que la próxima reunión de los Ministros de Petróleo, Finanzas y Relaciones Exteriores de los países de la OPEP, dará los toques finales a la nueva estrategia de largo plazo de los precios petroleros, en tanto se espera que la próxima cumbre de la OPEP que se reunirá en Bagdad a principios de noviembre decida llevarlas a la práctica.

Dijo que una fórmula ligará en parte a los nuevos aumentos de precios del petróleo con la inflación occidental, de manera que el costo del crudo continuará

— Pasa a la página 19 —



MONTA GUARDIA. Madrid, Sept. 9 (AP). Un policía español con ametralladora de mano, custodia la entrada del Palacio de las Convenciones, durante las sesiones preparatorias de la Conferencia Europea de Seguridad.

Colonos huyen a Bogotá e instálense en parque

Neiva, Colombia, Sept. 9 (Latin). Alrededor de un millar de colonos se instaló hoy en un parque de esta capital provincial, ubicado a 180 kilómetros al sur de Bogotá, protestando por supuestos bombardeos indiscriminados efectuados por la Fuerza Aérea, en el marco de un operativo antiguerrillero que se realiza al sureste de Colombia.

Los colonos habían emprendido una marcha hacia Bogotá, tras abandonar sus parcelas, pero se detuvieron en esta ciudad, exigiendo la suspensión de la acción militar y seguridades para retornar a sus hogares.

Sin embargo el gobernador de la provincia de Huila, cuya capital es Neiva, Alvaro Sánchez, dijo en declaraciones a la prensa que el operativo castrense no afecta zonas pobladas y reiteró que el ejército no se retirará de

las selváticas regiones donde tienen sus bases grupos extremistas.

Tropas de la Séptima y Novena Brigadas del Ejército combaten desde hace tres semanas a guerrilleros de las pro-comunistas Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC), que anteriormente ultimaron a tres soldados al emboscar una patrulla militar.

El operativo es apoyado por aviones de la Fuerza Aérea, que bombardearon campamentos extremistas al sudeste del país, originando la protesta y posterior marcha de los colonos.

El gobernador Sánchez recibió anoche a los campesinos, asegurándoles que "el gobierno les dará las garantías necesarias para que retornen a sus parcelas, pero de ninguna manera retirará el ejército de la zona ni suspenderá la acción antiguerrillera".

Cierra con alza Bolsa de N. York

Nueva York, Sept. 9 (AP). El Mercado de Valores subió hoy en medio de activas negociaciones, intentando recuperarse de las severas pérdidas de la sesión previa.

El índice de Dow Jones de 30 industriales cayó 5 puntos al principio de la

— Pasa a la página 39 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

INTERPRETE. Tampa, Florida, Sept. 9 (AP). Sra. Julie Lynch, una pasajera que actuó como intérprete del secuestrador de un avión, captada al regresar ayer a los Estados Unidos. El pirata es un cubano enfermo que dijo quería morir en su patria.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

HABLA A MULTITUD. Teherán, Sept. 9 (AP). El primer ministro iraní Mohammad Ali Rajai, hablando a la multitud reunida ayer en la plaza de los mártires, donde hace dos años fuerzas del Sha escenificaron una masacre, que causó muchos muertos.

Alud mata a 250 en Los Himalayas

Nueva Delhi, Sept. 9 (UPI). Un alud en los Montes Himalayas aplastó la zona nordeste de la India, matando por lo menos a 250 personas y atrapando a otras 30.000, informaron hoy las autoridades.

Según un diario de Cal-

— Pasa a la página 39 —

Gran Bretaña cierra su embajada en Irán

Londres, Sept. 9 (Latin-Reuter). Gran Bretaña cerró hoy su embajada en Teherán luego de comenzar el proceso de deportación de estudiantes iraníes arrestados durante una manifestación frente a la embajada estadounidense en Londres, el 4 de agosto.

Un vocero de la oficina de Relaciones Exteriores anunció que la embajada fue cerrada esta mañana y que su reducida dotación —cuatro diplomáticos y dos esposas—, ya estaban en camino de regreso a

Londres por avión.

"Hemos considerado aconsejable retirar a nuestra representación en Teherán, durante las presentes dificultades e impredecible período de nuestras relaciones con Irán", expresó una declaración de la cancillería.

El comunicado del Ministerio de Relaciones Exteriores enfatizó, sin embargo, que el paso adoptado hoy no fue una ruptura en las relaciones diplomáticas.

Solucionan crisis con Guardia Civil en Perú

Lima, Sept. 9 (AP). El gobierno peruano logró hoy solucionar la crisis que enfrentó con la Guardia Civil, un importante cuerpo policial que protestó con actos de rebeldía la destitución de su jefe máximo, el general Juan Balaguer.

El gobierno dijo que considera superado el serio problema después que el general Humberto Catter Arredondo fue por fin reconocido esta tarde por el comando de la institu-

ción como nuevo director general, en un brevísimo acto de cinco minutos al que asistieron unos 600 oficiales y apenas una veintena de subalternos.

A la ceremonia no asistió el general Balaguer, y Catter recibió el comando del subdirector, general Roberto Pinzas. En breves declaraciones a periodistas aseguró que no creía que la demora en su reconocimiento se debió "al cambio inesperado en el comando".

Generales investigarán muerte de 22 polizones

Santo Domingo, Sept. 9 (UPI). Una Junta de generales de las Fuerzas Armadas se sumó hoy a las investigaciones sobre la muerte de 22 polizones dominicanos a bordo del barco de bandera panameña "Regina Express", cuyos 17 tripulantes están detenidos a disposición de la justicia.

El secretario de las Fuerzas Armadas, teniente general Mario Imbert McGregor, afirmó que "no importa quiénes sean o dónde se encuentren los culpables, serán llevados a los tribunales competentes".

Tenemos que hacerlo como una acción ejemplarizadora", agregó Imbert McGregor, al lamentar la muerte de los polizones que el viernes se proponían viajar a Miami.

Once sobrevivieron tras estar encerrados durante

más de doce horas en un tanque de lastre, donde fueron ocultados por miembro de la tripulación.

En tanto fue arrestada Dominga Antonia Torres, luego de que familiares de uno de los polizones muertos la acusaron de estar "directamente vinculada" a las bandas que aquí se dedican de organizar el viaje de inmigrantes ilegales a Estados Unidos.

Manuel Tavarez, dijo que su hermano De Félix, había estado en tratos con la nombrada, que le solicitó 2.824 dólares para llevarlo a Estados Unidos en el "Regina Express".

La versión generalizada es que en el país opera una banda organizada que incluye desde falsificadores de pasaportes y otros documentos, hasta hábiles promotores que se encar-

— Pasa a la página 39 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ASISTEN A REUNIONES. Madrid, Sept. 9 (AP). Max Kappelman (derecha), jefe de la delegación norteamericana y el embajador de los Estados Unidos en España, Terence

Todman, asistieron hoy a la inauguración de las reuniones preparatorias para la Conferencia Europea de Seguridad, en la que participarán delegados de 35 países.